



奉化发布 奉化头条  
今天多云,东北到东风2-3级,4℃~15℃,山区最低温度0℃~2℃,有霜或霜冻。明天多云转阴,偏东风3-4级。  
区气象台3月26日16时发布

总第8549期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 《“食”万八千里》6城聚首西子湖畔 魅力城市奉化在杭C位出圈

本报讯(记者 康诗文 韩浩峰)“欢迎各位领导来到奉化展示区域。三月赏桃花,七月品桃果,下半年还有弥勒文化节……”3月25日下午,城市发展新力量——魅力城市品牌IP传播暨优化营商环境推介会在杭州举行,在展示区域第一站——奉化展区前,桃花大使正向来自各地嘉宾介绍桃胶、桃花酒、弥勒白茶等特色产品。

2022年,浙江卫视城市品牌

大型综艺节目《“食”万八千里》分赴奉化、常山、九寨沟、克拉玛依、鄂尔多斯、巴彦淖尔6座城市拍摄录制。如今,《“食”万八千里》制片方通过落地的实效活动,把这6座城市重新聚集在西子湖畔,延续城市品牌的传播推广,推动城市间保持紧密联系、相互助力,实现城市与城市、城市与企业之间的共同发展,在交流合作中寻找更好的发展方向。

活动在一首悠扬婉转的《在那桃花盛开的地方》歌声中拉开帷幕。这首红遍大江南北、家喻户晓的歌曲让现场嘉宾身临其境领略了江南三月的芬芳与浪漫,生动展现了眼下奉化的桃花盛开、人潮涌动。随后,一首首悦耳的歌曲、一支支富有民族特色的舞蹈表演将其他5座城市的美丽风貌一一呈现。

城市品牌可以赋能营商环境提升,为招商引资和经济社会发展提供强大的内在支撑。近年来,我区十分重视城市品牌与营商环境的打造,与各城市经济协作和文化交流

更加紧密深入,共同开创新发展理念、推动高质量发展的崭新局面,带动城市经济复苏和各领域稳定发展,实现“政府助力、企业聚力、专业发力、媒体联动、商业聚合”的共赢发展。

此次活动由内蒙古鄂尔多斯市人民政府、内蒙古巴彦淖尔市人民政府、新疆克拉玛依市人民政府、四川九寨沟县人民政府、宁波市奉化区人民政府及衢州市常山县人民政府共同主办,由浙江卫视媒体支持。

## 市人大常委会领导来奉 开展“创典范”综合执法检查

本报讯(记者 王巧丽 孙嘉阳)3月24日下午,市人大常委会副主任印黎晴一行来奉开展“创典范”综合执法检查。区人大常委会主任顾卫卫、区委常委、宣传部部长屠雪松参加。

印黎晴首先来到区人民医院,沿医院一路步行至凤山体育公园,看到周边整体环境情况良好,但绿化带和地面上偶有烟蒂,他表示,要牢固树立“文明城市人人共建,城市文明人人共享”的意识,让所有老百姓自觉遵守文明习惯,主动参与到环境保护中来。

随后,印黎晴一行来到大田小区和后方菜市场,仔细检查车辆停

放、安全卫生状况、“飞线”整治情况等,印黎晴对该区域车辆违规停放、市场地面湿滑等问题整改以及小区环境整治安全,予以充分肯定。他指出,老旧小区环境建设是文明城市建设的薄弱环节,要继续做好沿街路面保洁、文明规范停车等工作,不断提升人民生活的幸福感。

“商场的母婴室在哪?”在奉化万达广场,印黎晴一行向志愿者了解商场情况,并一路查看无障碍设施、母婴室的设施情况、禁烟标识、环境卫生等。他指出,要在解决问题中满足群众需求,加强城市精细化管理,不断提升城市品质,让群众更好享受“家门口”的舒心生活。

## 魏建根在开展“河长制”巡河时指出 齐心协力守护一方碧水清流

本报讯(记者 李婷婷)正值第31届“世界水日”和第36届“中国水周”之际,昨天上午,区委副书记、区长魏建根带队履职“河长制”开展第一季度巡河工作。他指出,要牢固树立生态文明思想,夯实水生态环境保护责任,全面落实“河湖长制”,有效推进水资源安全,齐心协力守护一方碧水清流。

魏建根一行来到方桥街道东江和奉化江交界处,沿着河道一

路巡查,实地察看水流水质变化、周围是否有垃圾倾倒和污水排放、公示牌是否完整等情况,现场听取“河湖长制”落实、河湖治理及常态化巡河护河等工作汇报,仔细询问护河措施执行效果,并就进一步加强河道保护管理、健全长效机制等提出要求。在横山水库,魏建根仔细巡查了解水库水质、日常管护、水污染防治、沿岸周边环境等情况,并与相关负责人沟通交流,督导检查“河湖长制”落实情况。

魏建根指出,各地各部门要强化水生态环境保护的责任感和使命感,严格落实“河湖长制”各项要求,做到守水有责、守水尽责,各级“河长”要起到带头示范作用,切实当好巡河、治河、管河、护河第一责任人,常态化开展巡河督导,在一线发现问题、解决问题,建立健全长效机制,推动河湖水质提升、水生态环境持续改善,走生态优先、绿色发展之路。

魏建根强调,要强化执法监管,深入开展水环境综合治理和涉河违

法行为监督检查,加大对水环境违法犯罪行为惩处力度,形成一套行之有效的闭环管理机制,持续推进水环境治理常态化、长效化、精细化,实现河湖水质“长治久清”。要加强宣传引导,在“世界水日”“中国水周”“世界环境日”等重要节点,充分运用各种宣传平台载体,积极开展“爱水、护水、惜水、节水”宣传,引导市民群众养成护水护河行为习惯,真正实现共治共享。

## 强化依法治水 携手共护母亲河 区人大常委会领导“中国水周”巡河刻江

本报讯(记者 王巧丽 孙嘉阳)3月24日上午,区人大常委会主任顾卫卫赴江口街道,巡查奉化北门户刻江河段水域治理情况及周边村庄国土空间综合整治情况,积极响应2023年第36届中国水周“强化依法治水,携手共护母亲河”主题。

顾卫卫一行巡查了刻江江口段,实地察看周边村庄综合环境状况,并召开座谈会,听取存在的问题及下一阶段工作计划。

顾卫卫指出,近年来我区“五水共治”卓有成效,离不开基层各级“河长”的辛苦付出。要进一步加大宣传力度,营造全社会共同参与、保护、监督的良好氛围;要加大联合监管力度,建立常态化工作机制,加大对非法捕捞和偷排污水的打击力度;要加大综合治理力度,提高河道周边环境综合治理水平,为奉化高质量发展打造共同富裕特色区提供良好生态屏障。

## 校企合作共引“金凤凰” 奉化文成两地协同赴吉林高校招贤纳士

本报讯(记者 王林威)3月22日至24日,我区与温州市文成县两地协同远赴吉林省,先后与长春大学、北华大学开展人才智力合作座谈会,并参加2023年长春工业大学校地合作签约仪式暨政策推介会。区政协主席陈红伟、文成县副县长吴可塑参加。

对接会上,各所高校详细介绍学校基本情况,奉化文成先后解读两地的人才政策。

陈红伟对各高校的热情接待表示感谢,他指出,近年来,奉化大力实施“人才强区”战略,以超常规力度推进“凤凰英才”计划,为吸引更多优秀人才来奉就业创业提供良好的政策和服务平台。希望通过人才智力合作座谈会,在校企对接、精准引才、促进就业等方面开展卓有成效的交流合作,诚挚邀请优秀毕业生到奉化创新创业,共享奉化发展红利。

吴可塑说,今天的文成,比以往任何时候都更加需要创新、更加渴求人才,也比以往任何时候



都更有条件引才聚才、成就人才。此次在“山海协作”对口地区奉化的助力下,为文成企业深入吉林高校招贤纳士搭建了良好平台。希望更多优秀毕业生关注文成、选择文成、扎根文成。

会上,奉化区、文成县分别与长

春大学、长春工业大学签订人才智力合作协议;文成县与北华大学签订人才智力合作协议;奉化区驻北华大学人才服务工作站正式揭牌。

又讯(记者 王林威)3月22日至24日,我区携手“山海协作”对口地区温州市文成县,共赴

吉林省开展赴外系列招聘活动,这是文成县首次开辟东北招聘线路,来自两地的18家企事业单位带着近300个优质岗位深入长春大学、长春工业大学和北华大学开展专场招聘会,吸引各大高校应届毕业生围观咨询。

招聘会上,18家企事业单位的工作人员卖力吆喝,介绍招聘政策、岗位需求,学生详细询问专业要求、工作强度、薪资待遇等情况。在这些企事业单位中,有5家来自文成,这是他们首次跨省招贤纳士。“一直听说宁波是座美丽的城市,人才政策非常好,这次校园招聘会看到有来自宁波奉化的企业,推出的岗位与我的专业相符合,很想去奉化展现自己的才华。”来自长春大学机械工程的优秀毕业生张国强说。

至目前,区人社局已与吉林省10余所高校签署人才战略合作协议,此次3场校园招聘会共收到简历近千份,500余名学生达成初步就业意向。

图为招聘会现场。

## 聚焦区块链与互联网金融 “星期六课堂”开讲

本报讯(记者 柳家欢)3月24日上午,“星期六课堂”之金融赋能单元主题区块链专题培训会举行,国家信息中心信息化和产业发展部主任、智慧城市发展研究中心主任单志广以《区块链与互联网金融》为题作辅导讲座。区委副书记徐震宇主持并讲话。

单志广系统阐述了区块链的概念与内涵,并从发展形势以及在金融领域的应用等方面作详细解读,

为我在大数据时代运用区块链技术助推经济社会高质量发展提供了有益借鉴和深刻启示。

会议指出,领导干部要把握机遇,用“区块链思维”照亮认识盲区,搭上技术更新和产业变革的快车,努力抢占数字经济和产业转型发展先机。要坚持学以致用,主动顺应经济金融数字化发展新趋势,瞄准前沿领域,结合奉化实际,推动全区经济社会高质量发展。



## “绳”采飞扬展风采



3月25日下午,区第一届全民健身运动会“中信城开”跳绳比赛在区体育中心落幕。来自各机关、企事业单位、镇(街道)村(社区)的51支代表队680余名选手参加。

记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 周力



### 城市书房 农家书屋

阅读越棒



## 奋力打造 全国文明典范城市

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 戎歆)“绿化带除草后,之前隐藏的垃圾和枯枝更加明显,需要及时清理。”“拔草后泥土松了,绿化养护浇水后泥水都流到了人行道上。”“需要跟进工地执法,车辆进出掉落很多泥块。”近

日,区综合执法局副局长傅艳带队,执法队员、绿化养护单位、市政设施责任人等相关方全员集合,对南山路穿透式“体检”,用系统性治理取代“头痛医头”的点状管理,打造教科书式路段。

今年以来,区综合执法局持续打

造教科书式精细化治理,建立“科室、队、处、第三方”全科网格管理联动机制,做到分工明确、责任到人,实现各点位保序、保洁、市政、绿化等各类问题排查全覆盖、零死角,问题处置协同快效率高,确保文明典范城市创建工作整体推进、深入开展。“这种全科网格式‘诊疗’机制,既从‘点’上解决问题,又从‘面’上形成长效机制。”傅艳称。

当天,针对“体检”中发现的问题,多个部门协同,在全面排查路段后给出全面“诊疗”方案。如绿化养

护单位立即补种,并兼顾枯枝落叶和绿化带死角垃圾清理;绿化养护浇水时兼顾绿化带石牙上积土的冲洗;工地加强对车辆沿途掉落泥块的冲洗,减轻保洁压力;执法队员全力给予执法支撑,促进各项工作顺利推进……

文明典范城市创建进行时,该局不断推进市容秩序整治,重点管控辖区交通拥堵点位、主次干道、校园周边、农贸市场周边及大型广场等区域的市容市貌、环境卫生,推动文明典范城市创建目标快步迈进。

### 奉化区海洋预报

发布时间: 2023年3月26日 16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报									
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
3月27日	桐照	0:46	2.45	12:48	1.63	5:33	-1.12	17:43	-1.64
	湖头渡	0:44	2.01	12:41	1.47	5:48	-1.03	18:02	-1.52

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
3月27日	奉化沿海海域	0.3-0.6米的小到轻浪	偏北	12.5-13.5℃

责编:康新欣 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607

### 今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量
城区	51	二级
港口	47	一级

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登